

Nr. 1582 / 14.03.2022

COMUNICAT DE PRESĂ

AUTORECENZAREA – două luni destinate acestei etape a RPL2021

Astăzi, 14 martie 2022, a început a doua etapă din cadrul Recensământului populației și locuințelor 2021, **etapa de autorecenzare, care va fi disponibilă până la data de 15 mai 2022.**

Colectarea datelor se realizează direct de la persoanele care, indiferent de cetățenie, aveau **reședința obișnuită** ¹⁾ în România la momentul de referință al recensământului.

Momentul de referință al recensământului la RPL2021 este **ora "0" din data de 1 Decembrie 2021.**

Această etapă a recensământului, ca de altfel și celelalte, se realizează pentru prima oară în România exclusiv on-line prin:

- ✓ **Autorecenzare on-line** de către orice persoană care dispune de un dispozitiv electronic (telefon, tabletă, computer) cu acces la internet sau
- ✓ **Autorecenzarea on-line asistată** de un recenzor în locațiile amenajate special, puse la dispoziție de către primărie și afișate pe site-urile acestora.

Autorecenzarea presupune parcurgerea a 3 pași:

Pasul 1 – accesarea site-ului www.recensamantromania.ro și completarea formularului de pre-înregistrare de către persoana desemnată din partea fiecărei gospodării²⁾ (de obicei capul gospodăriei³⁾) cu informații privind adresa de reședință, tipul locuinței și membrii gospodăriei (CNP-urile acestora, adresa/adresele de email la care se vor primi link-urile de accesare a chestionarelor aferente fiecărei persoane din gospodărie).

Pasul 2 - completarea chestionarelor aferente fiecărei persoane din gospodărie și transmiterea acestora în baza de date de recensământ prin apăsarea butonului „Finalizare”.

Pasul 3 - verificarea autorecenzării de către fiecare persoană în parte (accesând „VERIFICAREA AUTO-RECENZĂRII” de pe site-ul www.recensamantromania.ro), pe baza CNP-ului. Pentru completarea corectă a chestionarului de recensământ se generează automat „DOVADA AUTO-RECENZĂRII”.

Un ghid care oferă detalii despre autorecenzare poate fi consultat la:

https://www.recensamantromania.ro/wp-content/uploads/2022/03/cum-sa-te-autorecenzezi_pas-cu-pas.pdf

Avantaje ale Autorecenzării:

- completarea de oriunde există acces la internet, de pe orice dispozitiv electronic și în orice moment alege persoana pentru această activitate;
- accesarea on-line este facilă oricui;
- protecție și siguranță pentru membrii gospodăriei, mai ales în condițiile pandemiei;
- pentru furnizarea datelor, persoanele din gospodărie nu mai trebuie să depindă de vizita unui recenzor;
- persoanele angajate beneficiază de o zi liberă plătită.

¹⁾ Prin „reședință obișnuită” se înțelege locul în care o persoană își petrece în mod normal perioada de odihnă zilnică, independent de absențele temporare în scopul recreerii, al vacanței, al vizitelor la prieteni și rude, al afacerilor, al tratamentului medical sau al pelerinajelor religioase. Se consideră că au reședință obișnuită într-o anumită zonă geografică doar persoanele care: au locuit la locul lor de reședință obișnuită o perioadă neîntreruptă de cel puțin 12 luni înainte de data de referință sau au sosit la locul lor de reședință obișnuită cu cel mult 12 luni înainte de data de referință, cu intenția de a rămâne pentru cel puțin un an. Reședința obișnuită poate să coincidă sau nu cu domiciliul.

²⁾ „Gospodărie a populației” este grupul de două sau mai multe persoane care locuiesc împreună în mod obișnuit într-o unitate de locuit sau doar într-o parte a acesteia având, în general, legături de rudenie și care se gospodăresc în comun - contribuie împreună la aprovizionarea și la consumul de alimente și de alte bunuri esențiale traiului - și participă integral sau parțial la bugetul de venituri și cheltuieli. Persoanele care, la momentul de referință al recensământului, locuiesc și se gospodăresc singure sunt considerate gospodării de o singură persoană. Persoanele care, deși ocupă o locuință împreună cu alte persoane (de exemplu în calitate de chiriaș), declară că se gospodăresc singure sunt considerate, de asemenea, gospodării de o singură persoană.

³⁾ „Capul gospodăriei” este persoana declarată și recunoscută ca atare de către ceilalți membri ai gospodăriei. Desemnarea capului gospodăriei este decizia exclusivă a membrilor gospodăriei.